

# 超载大货车郊区“躲猫猫”

## 交警部门一夜查了49起超载

文/片 本报记者 周衍鹏



1日至3日,是全省“大排查、大教育、大整治”货车违法行为统一行动日,经过前期整治,超载大货车似乎从市区消失。然而1日晚至2日凌晨记者跟随交警部门夜查发现,一些违法大货车悄然转移至郊区。交警部门表示,大货车违法得不到遏制,整治行动就不会停止。



民警将超载大货车拦下并进行处罚。

### 被司机借口都一样

1日晚10时30分,记者跟随市交警支队副支队长张加林以及特勤大队机动组夜查违法大货。检查组一行人从东海路出发后,一路沿福州路向北右转入辽阳西路,近半个小时的车程中,并未见到超载大货车,偶尔见到一辆大货车,也是空车行驶。

晚10时57分,执法人员行至辽阳东路与松岭路路口时,两辆满载钢筋的大货车正沿辽阳东路东向西方向迎面驶来,车斗内的钢筋高出车头一大截,明显属于超载,民警立即示意该车停靠路边接受检查。询问司机时,司机称他们刚从临沂赶到青岛,是第一次

开车上路,“工地催得太紧,只好多拉一点。”

此时,路口一辆拉土石方的大货车飞速驶来,车斗里的石块都能看到。“你怎么拉这么多石头?”民警询问司机战某,战某也称自己刚开始干。民警索要驾驶证行车证时,司机又称“忘了带,都在老板

手里”。看着满满一车的石头,战某承认超载,“没办法,一般只要装车后还能跑动就行。”在不到10分钟的时间内,民警就在该路口拦下10辆大货车,没想到司机们几乎是同样的说辞。记者注意到,每一个大货车司机被查获后先拿起电话报信。

### 违法大货车转战郊区

记者从交警部门了解到,1日晚夜查中共查处交通违法134起,其中超载49起。而自2月27日至3月31日,全市各级公安交警部门累计出动警力2.43万人次、警车8466辆次、设置岗位4853

处次,检查重中型货车3.12万辆次,查处重中型货车5124辆、交通违法行为9671起,扣车1159辆、扣证578个、记满12分45人、责令恢复原貌85辆,其中超载1581起、涉牌涉证207起,闯红灯28起、

安全技术状况不符合标准1219起,非法改装184起,其他4833起,对市区内的大货车违法行为已起到很好的整治效果。

“郊区下一步要成为我们的整治重点。”张加林说,

从查处情况来看,很多在市区的违法大货车纷纷跑到了郊区,针对这种情况,交警部门将在全市范围内加大巡查整治力度,遏制违法大货车打“游击”,不会放过一辆违法车辆。

### 整治大货要打持久战

张加林介绍,此前为一个多月的整治行动以来,重中型货车的违法行为明显减少,但与此同时,仍然有驾驶员、运输单位等不顾交通安

全,违法上路行驶。针对这种情况,交警部门仍然将持续24小时不间断地对这一违法行为进行整治,采取定时与不定时相结合、定点与巡查

盘查相结合等多种方式,严厉打击重中型货车违法行为,坚决与违法行为打“持久战”,重中型货车交通违法行为一天得不到遏制,大规模整治行动

就坚决不会停止。同时将联合市政、交通、城管等职能部门,强化联合执法,有针对性地加强郊区、国省道等重点位置的整治力度。

### ◎盗贼◎

## 顺着水管爬楼入室盗窃

### 四名“蜘蛛贼”仨月作案30余起

本报4月2日讯(通讯员 赵敬美 记者 刘腾腾)白天踩点,晚上租车四处作案,顺水管爬楼入室盗窃,四名“蜘蛛贼”三个月里作案30余起。3月28日,锁定四人的住址后,警方一举将他们抓获。

3月24日凌晨3点,家住胶州市新城市花园一居民楼四楼的李女士被客厅里发出的响声惊醒,她出去看到一个黑影从客厅窗户爬了出去,她赶紧打电话给胶州市公安局三里河派出所报警,李女士查看后发现,放在客厅的iPhone手机和900元现金不见了。

民警接警后立即赶到案发小区,停在小区门口的一辆没熄火的比亚迪轿车引起民警的注意。就在民警下车查看时,这辆车突然加大油门沿澳门路向东逃窜。民警兵分两路,一路进入小区围堵其余嫌疑人,一路驾车抓捕逃窜轿车,同时将情况反

馈给指挥中心请求支援。接到指令后,几路民警驾车赶往轿车逃窜的方向,最终在海尔大道旁会合,将司机翟某抓获。

翟某供述,今年以来,多次有几个四川男子打电话租用他的轿车深夜出门,在青岛市区、即墨市等周边居民小区爬楼入室盗窃,得手后就迅速驾车逃窜,租车费用每次是200元左右。翟某虽然知道违法,但仍明知故犯。

根据翟某的交待,并综合最近发生在新城区几个小区的人室盗窃案件,警方很快锁定了四名嫌疑人的身份特征。3月28日,锁定四人的住址后,警方赶到城阳将四人抓获。

经审查,四人如实供述了今年以来流窜青岛市区、胶州、即墨等地,顺水管爬楼入室盗窃30余起,案值20余万元的犯罪事实。目前,翟某及实施盗窃的四名嫌疑人已被刑拘。

## 小偷看电视“学习”作案

### 用弹弓射钢珠砸车窗,8小时作案3起

本报4月2日讯(通讯员 魏嘉 记者 刘腾腾)

暗藏在不远处用弹弓射钢珠弹碎车窗玻璃后,立即靠近车辆砸开车窗盗窃车内物品。窃贼耿某从电视上学来方法盗窃,在青岛待了8小时作案3起。4月1日,他被警方抓获。

41岁的耿某是吉林人,整日游手好闲。几个月前,耿某认识的一名司机王师傅准备驾车去扬州办事,耿某央求王师傅带自己一同前去。两人随后从吉林出发,一路开车到扬州,办完事后又去了上海、北京等地。路过青岛时,两人想顺道看看大海。“我最初只是想玩玩,临时起意想捞一笔。”耿某说,3月31日下午6点多,两人到达青岛。为了防止作案被查,他在路边随便找了一辆车,撬下车牌挂到王师傅的车上。为了不引起王师傅的怀疑,耿某辩称此举是为了“防止违反交通规则被

查”。想到自己从电视上看到有人利用弹弓射钢珠弹碎车窗的新闻后,耿某就打算用同样的方式盗窃。

当晚,耿某在街上找寻目标。4月1日凌晨1点多,他盯上了一辆停在路边远离居民区的车辆。于是,他蹲在远处,用弹弓装上钢珠射向车窗,车窗玻璃被弹碎后,耿某快步走向汽车,砸碎玻璃盗窃车内价值近6千元的三盒大红袍茶叶,然后搬到王师傅的车上,谎称是朋友送给自己的。凌晨两点多,耿某又用同样的方式在道路上砸碎一辆车的车窗,盗窃了鞋、东北山珍等物品。

这时,金门路派出所三名民警巡逻至此,发现王师傅车上有人,就上前盘查。还在远处伺机作案的耿某看到警车靠近,慌忙逃跑了。掌握耿某的犯罪证据后,4月1日一早,警方经过摸排,在鞍山二路将耿某抓获。

目前,耿某已被刑拘。

## 贪便宜买来山寨手机 男子竟结伙抢劫卖主

本报4月2日讯(通讯员 王洪亮 记者 刘腾腾) 贪便宜买的手机是山寨货,卖主不退货,买主魏某伙同表弟和朋友抢劫了卖主的手机、银行卡等物品。日前,其中两名嫌疑人陆续落网。

1月底,男子魏某看到一家网站上卖品牌手机的信息,就联系卖主约好在沧口公园附近交易。最终魏某以1900元的价格买下手机,回家后才发现品牌手机竟是山寨机,他赶忙联系卖主要求退货。卖主称当面验过货,不受理退货。这让魏某十分恼火,他找来表弟张某某和张某的朋友准备找卖主“讨说法”。

2月2日上午10时许,三人电话约出卖主谎称要买手机,见面地点选在永平路某加油站便利超市。卖主现身,三人对着卖主一顿拳打脚踢后,挟持卖主到超市外面的车上,要求卖主掏出手机、近千元现金和银行卡,还逼迫卖主到取款机前取出卡内的6000余元现金。

被扔到路边的卖主随后到派出所报案。警方认为,嫌疑人的住处应该距约定地点不远。2月28日9时许,警方锁定嫌疑人魏某出现在市北区阜新路一商店内,随即赶到现场将他抓获。4月1日晚,民警顺线在沧口将另一名嫌疑人张某某抓获。

目前,魏某已被批捕,张某某已被刑拘,警方正在追捕最后一名犯罪嫌疑人。

## 温馨巴士驾驶员拾金不昧 乘客丢贵重物品失而复得

本报讯 “谢谢,谢谢驾驶员薛师傅!”4月1日10时,陈女士来到温馨巴士安达分公司对工作人员说,原来陈女士装有护照、台湾居民来往大陆通行证、银行卡、八卦玉佩,美元等价值30余万元贵重物品的手提包丢失了,幸亏驾驶员薛师傅捡到了。

3月31日晚8点,31路驾驶员薛青国驾驶鲁BR1629号车正常行驶在浮山所附近时,发现从前方一辆小轿车内甩出一个皮包,薛师傅立即停下车下车查看,竟然是一个里面装有大量现金及贵重物品的女式手提包,薛师傅想加大油门追上小轿车,但当时天色灰暗,轿车转弯后已不见了踪影。驾驶员薛青国师傅驾车回到了31路总站,下车后将皮包交到了路队办公室。经陈女士回忆,当时开车急着出门,小区正门不知什么原因被堵,下车查看时,将手提包放在后备厢上找物业的电话,打完电话后将皮包忘在车厢的后盖上就启动了车,在经过拐弯处,因惯性将皮包甩了出去,幸好被薛师傅捡到,“包里有单位重要的相关资料,如果遗失对我和单位都会造成重大损失,并会给我的工作和生活带来非常严重的影响,薛师傅这种拾金不昧的高尚品德真使我感动和敬佩”。

薛师傅这一拾金不昧的举动,折射出一个人优良的品质修养和高尚的道德情操,正是因为有了许许多多像王师傅一样的优秀员工,温馨巴士的品牌效应和社会影响力才会不断增强,更加深入人心。(衣俊鑫 刘珊)

## 李沧区人口计生局打造生育文化

李沧区为大力推进户外人口文化氛围建设,宣传人口计生国策,在环境优雅的大枣园社区打造了李沧区生育文化园,该园包括优雅的生育文化长廊,富有艺术气息的铁艺雕塑、造型新颖的人口文化宣传牌、极具视觉冲击力的生育文化广场等计生宣传设施。结合青春健康教育基地,李沧区生育文化园将成为弘扬新型人口文化,全面推进和谐幸福家庭促进计划的亮点品牌,提高计划生育家庭的发展能力和家庭幸福指数。

## 双喜铝塑板

请用青岛人自己的品牌

铝天花	阳光板	生态木
铝单板	防火玻镁板	海绵
铝蜂窝	免漆板	亚克力

仓储批发

双喜建材超市:(长沙路7号) 85647687 85659364  
双喜专卖店:(青岛装饰城乙区01号) 83829082  
服务电话:18678915615 13356897608 13906422705